
ATA DA 001/2023 ª REUNIÃO Ordinária DO CONSELHO FISCAL DA 
FUNSSEST - FUNDAÇÃO DE SEGURIDADE SOCIAL DA 
ARCELORMITTAL BRASIL

No dia 31 do mês de Janeiro de 2023, às 09:30 horas, reuniu-se o Conselho Fiscal da FUNSSEST – 
Fundação de Seguridade Social da ArcelorMittal Brasil.  Na qualidade de Presidente da Mesa, assumiu 
a direção dos trabalhos o Presidente do Conselho Fiscal, Sr. PAULO ROBERTO HORTA PERDIGAO, que 
indicou a mim, MARCO AURELIO DE SIQUEIRA PAES, para secretariá-lo.  Participaram da reunião na 
qualidade de convidados os (as) Srs. Marcelo Beuter Martins, Carlos Renato dos Santos da Penha e 
Pâmela Vieira..  Iniciados os trabalhos, o Sr. Presidente informou aos presentes que a reunião tem 
como objetivo:

1) Entendimento dos aspectos econômico-financeiro interno e internacional que impactaram o Mercado 
Financeiro Nacional e Internacional:

Marcelo Beuter iniciou sua fala, dando uma panoramica dos Mercados Financeiros (Nacional e Internacional), 
enfatizando as consequências da “Pandemia” e a posição do Mercado de Renda Fixa pela emissão de Títulos 
Públicos para financiar a Dívida Pública e o mercada pedindo mais remuneração nas Taxas de Juros.

Relativo ao Mercado Internacional, ressaltou o nível de inflação impactando taxas de juros em outros países, o 
efeito “Guerra da Ucrânia”, Commodities, Matérias Primas, resultou na alta de juros internacionais.

Comentou sobre o “Banco Central Independente”, no Brasil, ainda mantém certo equilíbrio pela permanência 
do Presidente do BACEN por mais 2 anos após o “Novo Governo Lula”.

Marcelo também comentou que a Estratégia foi aproveitar a abertura das taxas de juros para alocação em 
Títulos Públicos , principalmente nos Planos BD, com perfil mais Longo e levá-los até o vencimento.

Na Renda Variável, Marcelo comentou que o foco é em Fundos Exclusivos, onde existem mais ou menos 12 
outros fundos alocados no Fundo Principal, que tem como Gestor o BTG Pactual.

2) Política de Investimentos 2023:

Marcelo comentou que a Pólítica de Investimentos permanecerá semelhante a de 2022, com pequenos ajustes, 
a depender da Avaliação Atuarial, principalmente para o Plano BD, que ainda se encontra deficitário.

3) Plano de Saúde/Odontológico Funssest:

Foi apresentado pelo Carlos Renato o material do Cálculo Atuarial, com todas as premissas utilizadas no “Estudo 
da Consultoria” (Nithel), onde constava: Cenário Atual, Cenário Ótimo, Cenário Alternativo e Cenário Suavizado. 
Renato comentou que a ANS, por meio da RN518,  permitirá uma maior utilização dos “Ativos Garantidores” do 
Plano, visando aumentar a capacidade de honrar compromissos por parte das operadoras que administram 
planos de saúde, como é o caso da Funssest, reduzindo o impacto no patrimônio líquido.

Renato apresentou uma prévia do “Plano de Saúde Alternativo”, para mitigação dos custos do Plano. Ainda se 
encontra em estudo restrito à administração e parcialmente confidencial, mas assim que definidas as diretrizes 
para este “Plano”, haverá a oficialização da comunicação a todos participantes da Funssest. Foram apresentadas 
todas as premissas que nortearam os trabalhos da Equipe da Funssest e os Cálculos Atuariais para direcionar a 
melhor gestão futura dos Planos Assistenciais administrados pela Funssest. Perdigão enfatizou o alto volume de 
evasão do Plano de Saúde da Funssest, migrando principalmente para os Planos da MEDSENIOR e SAMP.

Renato comentou a possibilidade de efetuar um “Plano de Captação” para parentes com idade superior à 
apresentada anteriormente (39 anos), sem cobrança da “Jóia” pois atualmente pessoas entre 45 a 50 anos estão 

D4Sign defe8b73-0957-494b-92b6-15bf98cf3a81 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



apresentando boas condições de saúde , sendo positivo à entrada nos Planos Assistenciais da Funssest. Esse 
será um dos projetos previstos para 2023.

4) Orçamento 2023 da Funssest

Foi apresentado pelo Carlos Renato o material completo do Orçamento proposto e “Aprovado” pelo Conselho 
Deliberativo da Funssest. O orçamento comparou o MRF 10 X Orçamento 2023. Caberá à Patrocinadora no ano 
de 2023, o suporte via reembolso à Funssest, para cobrir as atividades operacionais dos diversos Planos de 
Benefícios e Assistenciais, o montante de R$ 7 milhões.

5) Suporte ao Conselho Fiscal/gestão da Funssest

Foi informado pelo Carlos Renato que todas as informações necessárias à prestação de serviços pela Consultoria 
Contratada para auxiliar o C. Fiscal e a Gestão da FUNSSEST, já foram enviadas e os relatórios serão distribuídos 
em tempo hábil para avaliação e análise deste Conselho Fiscal, relativo ao exercício de 2022.

Não havendo outros assuntos na pauta e cumprido o objetivo da convocação, o presidente do conselho fiscal, 
deu por encerrada a reunião e determinou que fosse lavrada esta ata, a qual, lida e achada conforme, foi 
por todos os presentes assinada.

Serra/ES, 31 de Janeiro de 2023.

Os signatários reconhecem e concordam com a utilização da assinatura eletrônica, declarando 
ciência quanto à utilização desse meio e quanto à plena e estrita validade e eficácia deste 
instrumento.

D4Sign defe8b73-0957-494b-92b6-15bf98cf3a81 - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.
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